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W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sa prezentowane przykiadowe poprawne odpowiedzi.
W tego typu zadaniach nale2y rowniez uznac odpowiedzi ucznia, jesli sg inaczej sformutowane, ale ich sens
Jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne cdpowiedzi w nim nieprzewidziane,

I

Numer
zadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania Liczba punktow
1. Postep: 1 pkt
zapisanie tylko warunkow: x;:x, >0 i X;4 X, =0
Istotny postep: 2 pkt
zapisanie warunkow: A >0 i XX, >0 1 X, + X, >0
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt
zastosowanie wzorow Viete'a i wyznaczenie:
A=12mM7 +5, X;X,=m"+1, X, +X,=2m*+3
Rozwiazanie bezbledne: 4 pkt
zauwazenie, ze wszystkie warunki
A=12m* 450, Xy X =M +1=0, X, 4+ X, =2m* +3=0
zachodzadlameR
2. Istotny postep: 2 pKt (po 1 pkt za

poprawne narysowanie kazdej czesci wykresu, niekoniecznie uwzgled-
niajac dziedzine

kazda czesc)

Pokonanie zasadniczych trudnosci:
sporzadzenie calego wykresu funkcjiy = f(x)
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3 pkt

Rozwiazanie bezbiedne:
zapisanie
0 rozwiazan dlam ¢ (-, 0),

1 rozwiaznie dla mc (4, + x),
2 rozwiazaniadlam € {0, 4},
3 rozwiazaniadlame (2,4),
4 rozwiazania dlam < (0, 2).

5 pkt (4 pkt, jesli po-
petniono jeden biad)
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Numer
zadania

Modelowe etapy rozwiazywania zadania

Liczba punktow

3.

Postep:
zapisanie: W (x)=2(x —1(x +2)

1 pkt

Istotny postep:

uporzadkowanie postaciiloczynowej i poréwnanie:
2X* +rax?+bx+C=2x"-6x+4

wyznaczenie: a=0,b=-6,c=4

2 pkt

Pokonanie zasadniczych trudnosci:
zapisanie wielomianu:
W(x +1)=2x5 4 6x?

3 pkt

Rozwigzanie bezbiedne:
rozwiazanie nieréwnosci i zapisanie zbioru rozwiazan: { g, 3)

4 pkt

Postep:
zapisanie: 8 — b* = (a - b)(a* + ab + b?)

1 pkt

Pokonanie zasadniczych trudnosci:
przeksztalcenie drugiego czynnika: a* - b* = (a b)[(a i b)2 ab)

2 pkt

Rozwiazanie bezbtedne:
stwierdzenie na podstawie zalozenia, ze jezeli liczby (a + b’ | ab sa

podzielne przez k, to ich réznica jest podzielna przez k oraz a— b jest
liczba catkowita
lub zapisanie:

&b =(a-b)(a+b)

2

ab}:{a b)(k*p*> —kq)=k(a - b)(kp* - q), gdzie

p iq sa liczbami catkowitymi oraz a—b i kp? — g sa liczbami catkowitymi

3 pkt

Postep:
(1) x+1=0

zapisanie warunkéw: |(2) 109, (X +1)>0
3

(3) log, =0

log, (X +1)
3

1 pkt

Pokonanie zasadniczych trudnosci:

rozwiazanie jednego z warunkow (2) lub (3)

(2)log, (X +1)>109,1=0<Xx+1<1= -1<X <0
3 3

(3)10g, (X +1)>1=0< X + 1g%¢> T<x <
H

N
3

3 pkt (2 pkt,
jesli rozwigzano
jeden warunek)

Rozwiazanie bezbledne:

X=-1
rozwiazanie ukiadu wszystkich warunkdw {-1<x <0 izapisanie:

1<Xx <

LE TS

4 pkt
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zadania

Modelowe etapy rozwiazywania zadania

Liczba punktow

6.

Istotny postep:
zapisanie: b, ,=5""1=5%"=5.5"=p, .5, ncN, i 5 -liczba

2 pkt (1 pkt, jesli
niewyjasniono,
2e 5"jest liczba)

Pokonanie zasadniczych trudnosci:
zapisanie: b, -b, bs-....b, =573

3 pkt

Rozwiazanie prawie catkowite:
zastosowanie wzorow ha n-ta sume czesciowa

4 pkt

Rozwiazanie bezbledne:
32 -n
wyznaczenie b,-b,-b,-....b, =5 2

5 pkt

Postep:
zapisanie alternatywy uktadow:
‘cnsxzn cosx<0

2sinxcosx :%

2sinxcosx = %

1 pkt

Istotny postep:

zastosowanie wzoru ha sin2x

Icasxzn Icnsx <0
|

1

1
sin2x = =
2

sin2x = -
2

2 pkt

Pokonanie zasadniczych trudnosci:
rozwiazanie rownan dla x €(0, 2r):

sin2x — 1
2

T ub x = 2% jub x — 37 jup x — A2

=12 12° 12" 12

1
Sin2x = ——
2

x= 2T o x = 2 o x - 197 yp x - 27
12 12 12 12

3 pkt

Rozwiazanie prawie catkowite:

poprawne rozwiazanie kazdego z ukladow:

cosx=0 cosx <0

Lcll Sr Jom D7) W0 | [7m x 19w 230
12°12"' 12 ' 12 12" 12" 12 ' 12

w 5w v Mx
Xc[ﬁ'ﬁ lub XC[E.W

4 pkt

Rozwiazanie bezbtedne:

zapisanie rozwiazania
xe|m 57 7n tn
12 12 12 12

5 pkt
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8.

Postep:
wykonanie rysunku

lub opis oznaczen:
P - punkt przeciecia prostej k z prosta AB
M - punkt stycznoscio(A, r)z prosta k

N - punkt stycznosci o(B, R) z prosta k

1 pkt

Istotny postep:
zastosowanie twierdzenia Talesa:
BN |AM| R

r
8P| [AP|'Riria a J0ZelAPI=a

2 pkt

Pokonanie zasadniczych trudnosci:
(R+r)r

wyznaczenie |AP|=a= .

3 pkt

Rozwiazanie bezbiedne:

wyznaczenie z trojkata AMP: sina— —— — Ll

|AP| R+r

4 pkt

Postep:
oznaczenie wierzchotkow trojkata: A=(X,, ¥,), B =(Xg, Vs), C = (X0 Vc)

i wykorzystanie wzoru na wspoirzedne srodka odcinka:
Ke|XatXe YatVe) | |XetXe VaetVel; pr_(XatXe VatVe
2 2 ) 2 2 2 2

1 pkt

Istotny postep:
Zaplsanle deDWIednlCh uktfadow réwnan:
Xat X o VatVs _,
2 2
xsixczzl yB‘yC=1
2 2
Xa + X VatVc
T =-1 T =-1

2 pkt

Pokonanie zasadniczych trudnosci:
rozwiazanie uktadow réwnan i zapisanie wspotrzednych punktow:
A=(30),B=(14),C=(-5-2)

3 pkt

Rozwiazanie bezbiedne:
Wyznaczenie obrazow punktow A, B, € symetrii srodkowej wzgledem

poczatku ukiadu wspotrzednych A'=(-3,0),B'=(-1-4),C'=(5,2)

4 pkt
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Numer
zadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania Liczba punktow
10. Postep: 1 pkt
zastosowanie twierdzenia sinuséw do trojkata ABC i obliczenie
sin(<ABC) = 3
5
Istotny potep: 2 pkt
obliczenie cos(<ABC)= g. <ABC - kat ostry
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt
zastosowanie twierdzenia cosinusow do trojkata ABK
K[ =102 + 22 -2.2. 10%
Rozwiazanie bezbledne: 4 pkt
obliczenie |AK|= 642
1. Postep: 1 pkt
obliczenie prawdopodobienstwa wylosowania z zielonego pudetka
5zt oraz 2z
P(B)=3 P(B)=3
3 3
Istotny postep: 2 pkt
obliczenie prawdopodobienstw przy losowaniu z biatego pudetka
3)(3 2)(4
p ) _3 1) s
' (6] 5 7 (6) 15
2 2
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt
narysowanie drzewka i podpisanie odpowiednich gatezi
2 1
3 3
5zl 2zl
3 8
5 15
7 z1 inna kwota 7zl inna kwota
Uwaga:
Jezeli uczen od razu narysowat drzewko odpowiadajace opisanej w za-
daniu sytuacji i poprawnie wpisat prawdopodobienstwa na potrzebnych
galeziach, to réwniez otrzymuje 3 pkt.
Rozwiazanie bezbledne: 4 pkt
obliczenie: 2.3 1.8 _26
35 315 45
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zadania

Modelowe etapy rozwiazywania zadania

Liczba punktow

12.

Postep:

sporzadzenie poprawnego rysunku z oznaczeniami

oW - wysokosé bryty, LW —wysokos¢ trojkata powstatego w przekroju
W

lub opisanie oznaczeh bez rysunku i wyjashienie, ze kat « jest wyznaczo-
ny przez wysokos¢ przekroju i przekatna podstawy

1 pkt

Istothy postep:

wyznaczenie diugosci odcinka OL: |OL|= ¥

2 pkt

Pokonanie zasadniczych trudnosci:
wyznaczenie z tréjkata OLW diugosci wysokosci ostrosiupa:
a2

-tga

3 pkt

Rozwiazanie bezbiedne:
a2

wyznaczenie objetosci ostrostupa: V = 12

tga

4 pkt
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